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日進市教育委員会定例会（平成 31年 1月）会議録 

 

1. 日時 

平成 31年 1月 9日（水曜日）14時から 14時 50分まで 

2. 場所 

日進市役所 4階 第 3会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

久保田力（教育長）、成田ゆき江（教育長職務代理者）、森本直樹、藤井美樹、小林

秀一、伊藤志門の各委員 

〔事務局〕 

杉浦淳司（教育部長）、出原真路（教育部次長兼学校教育課長）、加藤誠（教育総務

課長）、高田由紀（学校教育課主任指導主事）、蛭牟田弘樹（学校教育課指導主事）、

近藤香織（教育部次長兼図書館長）、笠井新一（学校給食センター所長）、鬼頭聡

（生涯学習課長）、丹羽陽一（図書館主幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、石井智史（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

なし 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、1名 

6. 会議録署名者 

久保田力教育長、成田ゆき江教育長職務代理者、伊藤志門の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

(議事) 

議案第 1号 平成 31年度全国学力・学習状況調査の実施について 

 

報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

平成 30年第 4回日進市議会定例会一般質問・答弁内容（教育委員会関係分）に 

ついて〔資料 No.1〕 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.2〕 

教育委員会に関する情報公開について〔資料 No.3〕 

 

【学校教育課】 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.4〕 
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心の教室相談員の委嘱について〔資料 No.5〕 

教員の長時間労働解消に向けた取り組みについて〔資料 No.6〕 

事業等報告について〔資料 No.7〕 

 

【生涯学習課】 

 教育委員会に関する情報公開について〔資料 No.8〕 

事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.9〕 

 

【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.10〕 

 

その他 

教育委員会行事予定（平成 31年 1月 10日から平成 31年 2月 6日まで） 

について 

 

8. 次回会議日程 

定例会 

日時：平成 31年 2月 6日(水曜日)14時から 

場所：図書館 1階 第 2・3会議室 

出席者：1月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 1月定例教育委員会を開会します。 

本日の会議録署名者は、成田教育長職務代理者、伊藤委員、私です。会議録調整者

は、教育総務課志知とします。 

本日の会議には 1名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。 

（全員異議なし）それでは傍聴者をお通しください。 

（傍聴者入室）傍聴者の方には、傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いい

たします。 

はじめに、12月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のありました箇

所を修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛成される方

は挙手をお願いします。（全員異議なし）それでは、会議録を承認とします。 

次に私からの報告でございます。 

 11月 28日に、第 3回愛知地区部活動検討会が東郷町で開催されました。検討され

た内容として、①クラブと称する活動の範囲、②朝練習についての考え方、③長期休
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業中の土日の活動、の 3点が話し合われ、今年の 3月には 4市町教育長名で文書を保

護者向けに出す予定です。 

次に 12月 1日に、第 13回愛知県市町村対抗駅伝競走大会がモリコロパークで開催

されました。早朝の出発式では、佐藤監督から「一人ひとりが自己ベストを目指そ

う」と激励があり、選手の皆さんは緊張の中にも強い決意を持って本番に臨んでくれ

ました。結果は 18位でしたが、たすきを繋いだほとんどの選手が自己ベストに迫る

記録を出し、すばらしい駅伝大会となりました。 

続きまして、12月議会が 11月 30日に開会され、5名の議員の方々から教育委員会

に質問がなされました。特に、私が教育長に就任してから始めての議会ということで、

「教育への理念や想いについて」「教育課題や教育支援について」等のご質問をいた

だきました。議会の答弁内容については、後の事務局報告でご確認ください。 

次に 12月 17日に愛知地区教育委員会連絡協議会教育長連絡会が、長久手市で開催

され、各市町の当面の教育課題や来年度に向けての情報交換をしました。特に、日進

市を除く 3市町からは、来年度のエアコン設置に向け、この 12月議会での予算承認

に向けた取り組みのお話がありました。 

今現在、インフルエンザが流行の兆しを見せ始めています。県は 12月 27日にイン

フルエンザ警報を発令しました。日進市では、12月に、香久山小で 2クラス、東小

で 1クラスの学級閉鎖がありました。3学期に入っての本日までは、新たな報告は挙

がってきていませんが、今後も予断を許さない状況が続くと思いますので、教育委員

会として、各小中学校への予防等に対する啓発・喚起に努めてまいります。 

 最後に 1月 4日に仕事始め式があり、市長から、各幹部職員に、市民のために全力

を尽くすよう訓示がありました。いよいよ来年度に向けての予算策定が始まりますが、 

民生費が 5割を占める中で、各担当は積極的に事業推進のため声をあげてほしい、更

に、仕事を進める上で、常に「Why（なぜ）」を繰り返すこと、「日々の小さな改善

が大きな成果を生み出す」等のお話がありました。 

 私からの報告は以上です。続いて、委員の皆様から報告があればお願いします。 

 

委員 

12月 14日に市教育委員会学校訪問で日進北中学校へ行ってまいりました。渡邉校

長先生、松本教頭先生が対応していただき、説明をお聞きしました。今年で開校 6年

目を向かえ、校長の「北中学校を好きになって欲しい」という強い願いのもとに、生

徒たちが頑張っている様子を学校評議委員会において使われたスライドや資料を拝見

しつつ、上級生が色々な活動において、下級生の手本となる姿を沢山見せていただき

ました。北中学校がうまく回っている証拠であると実感しました。施設面で困ってい

ることは、竹の山小学校とも共同で使用している中庭「出会いの広場」の草刈をし、

さらに奥に生えていた樹木が枯れていたため伐採したところ、地表がむき出しとなる

状態を何とかしたいというお話がありました。また、運動場に防砂ネットがあります

がそのネットが台風の強風で破れてしまい、現在、人の手で直していますが、完全に

ふさがっていない状態なので一部役割を果たしていないともお話もありました。 
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次に、肢体不自由児に対して熱心に取り組み、親御さんも大変満足していただいて

いますが、日進市全域の児童も受け持っているため人手が足りず、対応に苦慮してい

るそうです。また、その生徒たちの就学、進路指導をどのようにしたら良いのかとも

悩んでみえました。 

二つ目の報告ですが、12月 20日に平成 30年度第 2回日進市都市計画審議会が日

進市役所において開催され、出席してまいりました。膨大な資料があり、大変時間が

かかりましたが、内容は大きく分けまして、一つは県から市町村の意見を聞くものと

して 2つの案件があり、県へ回答して市として正式に県が聞いて告示をするというも

のでした。もう一つは、市から付議があり、この審議会において検討して市へ戻す案

件が 6件でした。 

県からきているものは名古屋都市計画区域は全件で 6つの区域があり、日進市は名

古屋の区分に入るとのことです。14市町村（名古屋市、愛日、海部を含めて）に渡

って、保全の変更がかかっている地域の意見聴取、その計画変更区分の変更にかかる

意見聴取を行うことで検討されているとのことで回答することになりました。市から

の付議について、都市計画用途変更地域や、準防火地域の変更、竹の山南部地区計画

の変更、米野木駅前の地区計画の変更、赤池箕ノ手地区計画の変更、日進北部土地区

画整理事業の決定、この 6つについての検討、協議がなされました。いずれも出され

たものについて、市として正式に決定するものです。以上の内容で都市計画が進んで

いることを実感しました。 

本年度、次回は 2月か 3月に第 3回の協議会を開催予定とのことです。次回はマス

タープランにて 3年計画を実施しますが、にっしん市民まつりにおいてブースを出展

し、95名の方からアンケートをいただいたそうです。結果の集約、みどりの計画が

次回に出されるということです。私からの報告は以上となります。 

 

教育長 

他にはよろしいでしょうか。 

 

委員 

 私も12月14日に日進北中学校へ学校訪問に行ってまいりました。息子を北中学校に 

通わせているため、保護者目線での意見となるかと思いますが、校長先生や教頭先生 

をはじめ、「北中学校を好きになってもらおう」「この学校を母校として卒業しても 

らおう」というあたたかい気持ちが伝わってくる学校であると感じました。そして、 

それを校長先生や教頭先生が自らそうしていこうという気持ちがとても感じられまし 

たので、ますますよりよい学校になっていただけたらと思いました。特別支援が必要 

なお子さんが増えてきているとのことで、普段、授業等の生活は、介助員等の配置、

保護者の協力のもと、今は問題ないとのことでしたが、部活動の時間などは、勤務時

間等の関係で、お子さん一人に介助員一人が常につけられないこともあり、事故や天

災が発生した場合のことを考えると、どのようにしていけばよいのか、対応が難しい

とお話してみえました。中学生同士で助け合える部分もあるとは思いますが、中学生

と言っても子どもですし、やはり大人がいることが望ましいと思います。 
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これは、北中学校に限らず、どの学校もあり得る状況であると思いますので、今後、

先生等の配置も、ただ配置するだけではなく、勤務時間等、必要な時間にどのように

配置することが良いのか、細かいことに配慮した配置を考えていただけたらと思いま

す。 

 次に、12月19日に平成30年度第1回日進市総合計画審議会が開催され出席してまい

りました。第1回目でしたので、会長の選出と、職務代理の指名、市長による諮問等

があり、第5次日進市総合計画の概要についてと、第6次日進市総合計画策定体制につ

いて事務局より説明を受けました。大変沢山の資料をいただきましたが、これから私

もこの資料を読み込んで勉強したいと思います。教育委員として参加しておりますの

で、教育の部分はもちろん、日進市のためにも意見を反映させて、色々な形で私の意

見もお伝えできたらと考えています。また、キックオフイベント等もあるとうかがっ

ていますので、そちらも参加させていただき、どのような雰囲気であるかも感じてい

けたらと思います。 

 

委員 

 12月 20日に第 3回日進市障害者政策委員会が開催され、出席してまいりました。

現在、第 3次日進市障害者基本計画を現在策定中ですが、様々な障害者の方にアンケ

ートを取りましたところ、日進市では障害福祉施設や、相談支援体制などの充実につ

いては、充実している方であるという意見でした。ただ、障害の予防、早期発見、雇

用就労の促進、移動・外出や経済的自立支援、バリアフリーの推進、障害に対する理

解促進とまちづくりや市政への参加の保障等については、マイナスの状況があるとい

うアンケート結果がありました。それを踏まえ、日進市では日進市障害者政策委員会

と日進市障害者自立支援協議会の二つの会議が開催されており、これからの日進市が

中で過ごす障害者の方のより良い生活をしやすい生活環境を考え、策定中です。この

基本計画は平成 30年 12月 27日から平成 31年 1月 28日まで実施してパブリックコ

メントを情報公開して計画案を公表しています。この期間中に、市民の皆さんに内容

に対する意見をいただいて、より良い計画案に向けて、現在活動を続けております。 

 

教育長 

他にはよろしいでしょうか。（しばらく間があり）ないようですので、議事に入り

ます。 

はじめに、議案第 1 号「平成 31 年度全国学力・学習状況調査の実施について」 

学校教育課から説明をお願いします。 

 

学校教育課指導主事 

（資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 
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委員 

 英語の「聞くこと、書くこと」は 1時間単位で可能だと思いますが、「話すこと」

の実施について、「生徒 1人当たり 10～15分程度」とあり、1クラス実施するのに

どれくらいの時間がかかるのでしょうか。別室などで行うのかどうか等、どのように

実施するのか等、各学校の対応はどうするのでしょうか。 

 

学校教育課指導主事 

 今年度、試験的に実施した学校がありまして、5時間目に 1クラス、だいたい 15

分で説明、調査実施、退席をして行いました。やり方としましては、1人 1台の PC

を使用し、教室の PCは 40台ありますので、40人が一斉に行います。終了しました

ら、次のクラスの生徒とすれ違って入れ替わるというやり方にて実施しました。 

 

委員 

 決められた単位時間の中で、全員が実施することが可能であるということですね。 

 

学校教育課指導主事 

 はい、そのとおりです。 

 

教育長 

 他にご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 4月 18日実施という日程の設定は国が決めることですので、どうすることもでき

ませんが、進級して間もない時期、環境が変わり、様子に慣れない中での学力調査は

子どもたちにとっては、すごく大変なことであると感じます。 

 

教育長 

 その内容につきましても、今後のご意見として承ります。他にご意見、ご質問はご

ざいませんか。（しばらく間があり） 

 それでは、議案第 1号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 1号

を承認とします。 

次に、事務局報告に移ります。各課より説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

平成 30年第 4回日進市議会定例会一般質問・答弁内容（教育委員会関係分）に 

ついて 

教育委員会の後援等名義使用等について 

教育委員会に関する情報公開について 

（各項目について説明） 
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学校教育課長 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

心の教室相談員の委嘱について 

教員の長時間労働解消に向けた取り組みについて 

事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

生涯学習課長 

 教育委員会に関する情報公開について 

事業等報告（生涯学習課）について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

市議会での一般質問の中で、不登校の子どもについての質問がありましたが、今現

在、実際に日進市全体において不登校の児童・生徒の数、各校においての数等を把握

してみえるのでしょうか。また、大学研究機関と連携を図ったり、データを取る様な

取り組みはなさっているのでしょうか。 

 

学校教育課指導主事 

 不登校の児童・生徒数につきましては、毎月各校からの欠席数を報告いただき、今

現在、小学校については約 30～40名、中学校につきましては約 60名ほどと把握して

おります。 

 

委員 

 現場において、対処していただいておりますが、今後の対応も含めてデータとして

残しておくと、将来役に立つのではないかと思われますので、そのようなことが全市

において実施できれば良いと思いました。 

 

教育長 

他にご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 
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教育総務課長外 

1月教育委員会行事予定表 

（平成 31年 1月 10日～平成 31年 2月 6日）について 

 

教育長 

 全体を通して、ご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

ありがとうございました。それでは、これをもちまして、12月定例教育委員会を

閉会します。次回 1月の定例教育委員会は、平成 31年 2月 6日（水曜日）午後 2時

から、図書館 第 2・3会議室で開催予定です。 

 

 


